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Ερευνητικό έργο:

FAMICO -FAMILY CAREER COMPASS 

Είστε Σύμβουλος Σταδιοδρομίας που αναζητάτε διαρκώς τρόπους  να

βελτιώσετε τα εργαλεία και τις πρακτικές άσκησης του επαγγέλματός σας;

Τότε επισκεφθείτε το: www.famico.eu
Το FAMICO είναι ένα κοινοτικό ερευνητικό  έργο έξι εταίρων-συνεργατών με σκοπό τη βελτίωση των πρακτικών της Συμβουλευτικής Σταδιοδρομίας. 
Κεντρικός στόχος του έργου είναι να ενθαρρύνει αποτελεσματικές προσεγγίσεις διαχείρισης σταδιοδρομίας - επαγγελματικού προσανατολισμού, στοχευόμενες ανά αναπτυξιακή/ηλικιακή ομάδα παιδιών (Δημοτικό, Γυμνάσιο, Λύκειο), ώστε να υποστηρίξει τους γονείς στην επαγγελματική καθοδήγηση των παιδιών τους. 
 
Σε αυτό το πλαίσιο, το έργο στοχεύει στην ενίσχυση του συμβουλευτικού ρόλου των ειδικών Συμβούλων Σταδιοδρομίας στην εκπαίδευση των γονέων και στη διεύρυνση των γνώσεών τους, για το πώς να βοηθήσουν το παιδί τους: 

· στην επιλογή σταδιοδρομίας, 

· στην εξάλειψη του άγχους των νέων, που προκύπτει από την απόφαση που πρέπει να λάβουν σχετικά με την επιλογή επαγγέλματος, 

· στη βελτίωση της επικοινωνίας μεταξύ των παιδιών και των γονέων ως αποτέλεσμα της κοινής συμμετοχής στη λήψη κρίσιμων αποφάσεων ζωής, καθώς και  

· στη βελτίωση της αποτελεσματικότητας των επαγγελματικών επιλογών των μαθητών σύμφωνα με τα ενδιαφέροντα και τις ικανότητες του καθενός, αλλά και την αγορά εργασίας. 

Προκειμένου να επιτευχθεί ο σκοπός του έργου, έχουν τεθεί οι ακόλουθοι συγκεκριμένοι στόχοι:

Τρία  (3) ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ με συνδυαστικές μεθόδους εκπαίδευσης (περιλαμβάνοντας on‐line Problem Based Learning συνεδρίες) «Πώς να συνεργαστείτε με τους γονείς στη διαμόρφωση της επαγγελματικής σταδιοδρομίας των παιδιών τους σε μια συγκεκριμένη ηλικία» για συμβούλους το κάθε πρόγραμμα θα είναι προσαρμοσμένο σε μία συγκεκριμένη αναπτυξιακή/ηλικιακή ομάδα παιδιών)

Ένα ΕΓΧΕΙΡΙΔΙΟ για τους ΣΥΜΒΟΥΛΟΥΣ «Πώς να συνεργαστείτε με τους γονείς στη διαμόρφωση της επαγγελματικής σταδιοδρομίας των παιδιών τους σε μια συγκεκριμένη ηλικία» θα παραλάβει ο κάθε σύμβουλος.

Επίσης θα έχει την δυνατότητα συμμετοχής σε: ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΠΛΑΤΦΟΡΜΑ ως ‘τράπεζα’ υποστηρικτικού υλικού και χώρο ανταλλαγής γνώσεων και εκπαιδευτικού υλικού μεταξύ συναδέλφων —Συμβούλων Διαχείρισης Σταδιοδρομίας (“peer education”)

 Μέσω αυτής της διαδικασίας, οι σύμβουλοι σταδιοδρομίας θα έχουν τη δυνατότητα να καλλιεργήσουν την προσωπική ανάπτυξη των μαθητών όχι μόνο διευκολύνοντας το άτομο, αλλά και με την υποστήριξη του οικογενειακού συστήματος, σε διαφορετικά στάδια. 

Η εναρκτήρια συνάντηση (kick-off meeting) του έργου πραγματοποιήθηκε στο Λοτζ της Πολωνίας στις 21 και 22 Νοεμβρίου 2013,  υπό την διοργάνωση του Πανεπιστημίου Κοινωνικών Επιστημών Lodz (SPOŁECZNA AKADEMIA NAUK) και το σχολείο μας εκπροσώπησαν η κ. Μ. Κουτσαύτη, Υπεύθυνη του Συμβουλευτικού Τμήματος Επαγγελματικού Προσανατολισμού (ΣΤΕΠ) Εκπαιδευτηρίων Δούκα και Μέλος του Διοικητικού της ΕΛΕΣΥΠ και ο κ. Π. Παπουτσής, διαχειριστής ερευνητικών έργων. Στο έργο συμμετέχουν επίσης 1 πανεπιστήμιο από την Τουρκία, μια εταιρία συμβούλων από την Αυστρία & 2 Κέντρα Επαγγελματικής Κατάρτισης από την Σλοβενία & την Ελλάδα. 

Το έργο FAMICO συγχρηματοδοτείται από το Πρόγραμμα Δια βίου Μάθησης (Lifelong Learning), της Ευρωπαϊκής Επιτροπής. 

